

头条评论

# 财政收支告急是一道现实考题

堂吉伟德

由于经济放缓一些,全国相当多地区的财政收入目标未达到年度预期,仅从前5个月地方财政收支来看,如果不算上中央对地方的转移支付,不少地方出现了较大的收不抵支的情况。为此各地开始加强税收征管力度。(6月26日《21世纪经济报道》)

经济增长放缓和向下,地方财政增长必然会受到冲击。房地产泡沫虽然处于高位,但实体经济的举步维艰,使得地方财政增长失去坚实的基础。可以想像的是,如果再出现较大的挤泡沫阵痛,地方财政收支告急的状况将会进一步加剧。在民生支出不减的情况下,如何渡过当前及今后一段时间的危机,对各级

政府都是一场巨大的考验。

自1994年税制改革以来,中国财政收入增速连续19年高于GDP增速,高出10多个百分点。财政收入高于国内生产总值增速,意味着大量的财富被政府财政支配,政府公共财政支配过强,并导致了大量的资金浪费。从1994年到2006年12年中,党政机关和社会团体的人数平均每年增长1.5%,行政管理费用每年递增22.04%,这意味着行政管理费用超过同期的人均GDP增长1倍以上。另一方面又制约了居民收入的增长,导致内需不足,无以为经济发展方式转变助力。

财政收入放慢无以避免,只不过是早

迟的问题而已。对于政府来说,财政收入放慢并不是坏事,一方面可以以此增加居民收入;另一方面,则要求政府公共财政的支出结构要进行改革,由之前的粗放型和浪费型,向集约型和节约型转变,不断提高公共财政资金的使用效率,特别需要政府自身承担更多的责任,不能再任性子不断扩张,而应当勒紧裤带过紧日子。

李克强总理说:“要让人民过上好日子,政府就要过紧日子。”只有政府敢于善于过紧日子,纳税人才可能过上宽松的日子。如何过、敢不敢过,财政收支告急无疑是一道现实考题。如何向外界交一张满意的答卷,需要各级政府拿出最大的诚意和决心。



刷二维码,加星报  
微信资讯就在身边。

## 世相杂谈

### “低分考生免费游”是恶俗的商业炒作

禾刀

河南高考分数线6月24日公布后,南阳市旅游局6月25日在媒体刊登大幅公益广告,承诺凡今年高考分数在200分以下的考生,凭准考证、高考成绩单或省招办发布的成绩短信,可免费游览南阳11家景区。该广告大标题写着“考不上大学,一样能成才”。(6月26日《新闻晨报》)

确实,我们一再强调不能过分看重分数,但这并不意味着炒作低分就一定可取。上世纪70年代,白卷先生张铁生曾“一举成名”,成为那个扭曲时代的绝对奇葩。今天我们不必指责特殊年代的白卷先生,但其悲剧命运的沉浮,显然不足以成为今天正常社会的成功借鉴。事实上,正是在1977年高考制度恢复后,中国的教育才终于回到了正轨,从而为改革开放积蓄了宝贵的人才力量。

应该意识到,极端式炒作不可能有效推动素质教育向前发展,只会进一步扭曲社会的教育观,误导公众对素质教育的认识。从这层意义上讲,南阳市旅游局的这个“创意”,显然并不可取。拿那些恶俗的噱头作为卖点,即便在商业上能够获得某些成功,但绝不可能撇清公众对其商业伦理的质疑乃至斥责。更何况,南阳旅游部门并不是一个纯粹的市场经济单位。

## 热点冷评

# 难道要让文物局管“地沟油”吗?

江德斌

昆明每天有1500吨餐厨废弃物及150吨“地沟油”无人监管,云南省政府出台的《关于做好地沟油制生物柴油工作的指导意见》出台至今,执行仍是空白。昆明城管局负责人称,“地沟油是清朝就形成的,现在突然让我们统管,这是很难做到的事!”(6月26日《云南信息报》)

不看不知道,原来“地沟油”居然是清朝就形成的,属于有传统“文物”价值的东西了,而现代的城管声称统管不了,莫非是缺乏和文物打交道的经验,要交给文物局

来管才行吗?

早在2010年云南省政府还没有出台《指导意见》前,昆明市政府就授权昆明城管局来管理全市的餐厨废弃物,包括对“地沟油”的管理。可见,昆明城管对“地沟油”负有不可推卸的行政管理责任,但如今每天150吨“地沟油”流向不明,处于监管盲区,威胁到市民的身体健康安全。而部分品牌食用油涉嫌掺杂“地沟油”案件的曝光,则令市民陷入恐慌之中,亦凸显“地沟油”监管问题的重要性。

昆明城管部门将监管重心放在餐厨垃圾的回收处理上,并且通过公开招标远在千里之外的山东十方公司,颁发特许经营权投资建设昆明城市餐厨垃圾处理项目,也算是在做实事了。然而,蹊跷的是,昆明本地就有用“地沟油”制生物柴油的企业,却未能拿到城管部门的特许经营权,导致不能收集地沟油,陷入无法生存的地步。昆明城管厚此薄彼的做法,令人感到非常费解,不管背后究竟有什么原因,都不能当作不作为的借口!

SUNING 苏宁



# 万人空巷抢冰箱活动全省已预售41318余单

目前仅剩少量预售名额,欲定从速,请到苏宁各门店办理预定手续

2013.6.28-30

## 宿州路店 12周年庆典

12岁的你 曾经的梦想是什么?  
我想当音乐家!我想自己学会做第一道菜!  
我想暑期打个工!  
我想在家像在电影院那样的看电影  
我想....

- 1 120件纪念T恤等你来
- 2 12场电影进社区
- 3 12名香港游机会疯狂送
- 4 12对新婚祝福
- 5 12个最美瞬间有礼
- 6 12个应届生实习机会

... 12个未完成的梦想 等你来实现

购物满额送iPhone 5/满1000返100

1899元 1P定速空调一款

2799元 大1.5P变频空调一款

588元 品牌55升电热水器一款

149元 美的电风扇 FS40-6A

6月未 交通银行 刷卡抢早!

三星 Galaxy S4 交行补贴价 300元 苏宁补贴价 900元

iPad MINI 白色 交行补贴价 200元 苏宁补贴价 148元 2150元

3天3夜 抄底价 万人空巷 抢冰箱!

6月28日—6月30日 低至7折, 标价直销

知名品牌 三门冰箱 1198元 知名品牌 三门冰箱 1498元 合凌品牌 三门冰箱 2899元

SUPER超级 彩电 拼购惠

6月27日-30日 最高直降20%

夏普|先锋|TCL

先锋32英寸 全高清LED 内购 1499元

TCL39英寸 网络3D-LED 内购 2799元

夏普46英寸 智能LED 内购 5499元

6.28-6.30 苏宁濉溪路店 重装开业

预充值10元最高12倍翻